



本报讯 昨日下午,在海南省新冠肺炎疫情防控工作第十六场新闻发布会上,省住建厅副厅长陈孝京介绍了该厅支持物业服务企业做好防控工作、想方设法推动建设项目复工等进展。记者 钟起的

我省 1575 个项目 近期计划复工

全省已复工 362 个项目,预计复工率将提升

争取将物业服务企业防疫物资纳入全省分配范围

该厅将针对物业服务企业从以下几方面予以支持:一是针对防疫物资缺乏问题。争取将物业服务企业和小区防疫物资纳入全省防疫物资统筹分配范围中,通过集中配发、特许优先采购等方式,充分保障物业防疫物资供应。二是对于不配合物业履行职责等行为,将依法坚决予以严肃处理,确保小区防控措施落实到位。三是落实各项支持政策和指导企业有序用工,解决企业负担和用工缺口问题。四是对参与住宅小区疫情防控工作的物业服务企业,给予一定的财政补助支持,用于开展疫情防控工作相关支出,减轻企业资金压力。

9 个市县 38 个乡镇“厕所革命”复工

据介绍,该厅全力支持物业服务企业做好防控工作,为补齐社区防控短板,经省委省政府同意,该厅联合省财政厅印发了《关于支持物业服务企业做好住宅小区疫情防控工作的通知》,切实保障物业防疫物资供应,对物业服务企业给予财政补助。其次,该厅想方设法推动建设项目复工,简化复工审批手续;加强对项目复工的服务支持;优化审批服务;全力督导生活垃圾焚烧发电项目和启动农村“厕所革命”复工复产。7 个待复工的生活垃圾焚烧发电项目已有 2 个复工,5 个月底全面复工。全省已有 9 个市县 38 个乡镇启动农村“厕所革命”复工。

全省已复工项目 362 个,复工率约为 23.1%

复工或新开工的项目要满足什么要求?目前海南复工情况怎么样?据介绍,按照有关要求,项目复工前要建立企业疫情防控工作体系,落实好返岗人员摸排管理,做好防护物资配备和消杀防疫,做好相关疫情防控工作。同时,项目复工还应具备相应的安全生产条件。上述条件达到后,企业向项目所在地住建部门办理复工备案,即可复工。

目前,全省已复工项目 362 个,近期计划复工项目总数 1575 个,复工率约为 23.1%。随着疫情逐步控制及推动复工措施的不断落地,预计近期复工率还将有很大的提升。

我省推出复工复产综合保险

员工隔离 14 天企业损失赔付这样算

本报讯 当前,随着疫情防控工作进入关键阶段,省内旅游业、制药业等重点行业逐步复工复产,但企业对“一人患病,全企隔离”的顾虑仍然较多,复工后因员工感染新冠肺炎导致停工停产造成重大损失的风险仍旧存在,一定程度上影响复工复产的积极性。为此,海南银保监局近日组织海南人保财险、太平洋财险、平安财险等多家保险公司,在我省推出“海南省复工复产企业疫情防控综合保险”(以下简称“综合保险”)。

据悉,“综合保险”是全国第一个针对复工复产企业疫情防控风险设计的保险产品。该产品设计的特

点主要体现在三个方面:一是保险针对性强,主要针对受疫情影响较大的部分企业量身定做。二是保险责任进一步扩展,将企业复工复产过程中因重大突发公共事件发生,政府采取一级响应措施致使企业额外增加的费用负担纳入赔付范围,工资和隔离费用可按规规定赔付。三是该保险保费由省财政和参保企业共同分担,并采用共保模式,由省内 12 家财险公司共同承担保额 2 亿元的风险敞口,彰显海南省政府、海南保险业与实体经济同风雨共患难的担当精神。

记者 刘兵

“综合保险”的赔付怎么计算?

“综合保险”的赔付怎么计算?海南银保监局举例说明:如某复工药厂在按政府要求做好疫情防控的前提下,因有 1 名员工被确认感染新冠肺炎,按政府要求厂区立即停工,将感染员工送至定点医院治疗,对与该员工有过接触的 200 名员工集中隔离,隔离时间 14 天。保险理赔理算如下:

1. 产品损失:在产品因紧急停工后无法保存,需报废处理,实际损失共 50 万元。
 2. 工资支出:(1)200 名员工隔离 14 天,每名员工的月工资为 6000 元,则 14 天的工资支出为 56 万元;(2)确诊员工的隔离治疗期为一个月,该名员工月工资为 6000 元,工资支出为 6000 元。
 3. 隔离费用:期间产生的费用,每名员工按 1000 元的标准赔偿,201 名员工为 201000 元。
- 以上三项费用合计 1267000 元。保险方案约定每次事故免赔为损失金额的 10% 或 1 万元,以高者为准,本案损失金额的 10% 高于 1 万元,赔偿金额为 1140300 元。

我省两家药企满负荷生产抗疫药品

本报讯 昨日,省药监局联合省市场监管局、省工信厅,现场检查海南先声药业有限公司和海南康芝药业有限公司,了解生产抗新冠肺炎药品、器械重点企业复工具体情况,询问企业遇到的困难和需要帮助解决的问题。目前,两

家企业都基本满负荷投入生产。

目前,海南省 319 家药品批发企业、36 家药品零售连锁总部全部复工,有 60 家药品生产企业、6 家医疗器械生产企业复工。

记者 韩建东

防疫生产两不误 海口江东新区项目复工稳步推进

本报讯 在海口江东新区演丰镇,重点项目工地已逐渐掀起复工建设的热潮。据悉,在做好防疫措施的前提下,美兰区各重点项目正稳步推进施工建设,力求将疫情对建设进度的影响降到最低。

2 月 20 日,演丰镇的瑶城美丽乡村示范点,项目建设现场已有 10 余名工人在搭建脚手架,所有工人都佩戴口罩。在项目门岗处的桌子上放置有免洗手消毒液和酒精喷雾,为过往人员提供消毒服务;访客登记本上详细记录了每一个人员的进出时间。

“我们为每名施工人员配备了口罩,要求所有人必须佩戴口罩才能进入工地范围。同时对施工人员体温每日登记注册,安排专职卫生员负责门岗的体温监测及每日两次对工地消杀,为工程作业和工人施工营造安全的环境。”瑶城美丽乡村示范点项目施工单位负责人郭井泉表示。

据介绍,瑶城美丽乡村示范点项目是江东新区首个美丽乡村项目,其中的老旧房屋艺术化提升利用工程使用村民荒弃的 9 个祖屋,重新打造 9 个主题小院。“目前已经有 7 个主题小院正在建设,原计划 5 月试运营,但受疫情影响,施工进度可能会延后。”项目经理魏健告诉记者。

据悉,2 月 19 日下午,海南体育职业技术学院和国家体育训练南方基地项目土地征收签约仪式在演丰镇群庄村委会举行。“这也是我们演丰镇今年的第一个征收签约仪式,仪式的举行也标志着演丰顺利实现了复工复产复征迁的‘开门红’,完成开年第一签。”演丰镇镇长陈海云介绍。

记者 钟起的 通讯员 王聘钊

